

Redacția

și

Administrația

Cluj Reg. Maria 14
TELEFON 124

Anunțurile se primesc după tarif

Librăria Anca
Cluj, Piața Unirii 32.

CLUJUL

ROMANESC

Abonament:

Pe un an Lei 160.—
Pe 1/2 an „ 80.—
Pe 1/4 an „ 40.—Pentru Străinătate:
Pe un an Lei 320.—
Pe 1/2 an „ 160.—
Pe 1/4 an „ 80.—Pentru America
Pe un an 2 dolariManuscrisele
nu se înapoiază.

Director-Proprietar: Alexandru Anca.

ZIAR INDEPENDENT

Un exemplar 3 Lei.

Tertius gaudet

În sfârșit a sosit și ordinul mult așteptat al dlui Ministru de Interne, prin care se ordona tuturor funcționarilor publici din întreaga administrație a țării, de a nu se mai amesteca în luptele fratricide dintre ambele confesiuni românești.

„Telegraful Român“ dela Sibiu precum și „Unirea“ dela Blaj erau în permanentă febră aruncându-și reciproc cele mai grave acuzațiuni, și astfel dând ocaziune celor ce ne pândesc de mult, să atace în plin, fără însă de a ne putea apăra și valida drepturile noastre câștigate, cu multă trudă și amar.

Campania aceasta fraticidă convenea de minune tuturor pescuitorilor în apă turbure, — și astfel luda ca reprezentant al tuturor sectelor clandestine, și-a continuat și mai departe opera nefastă, — otrăvind poporul nostru drag și scump, — cu balele sale veninoase.

Am semnalat la timp prezența valurilor de indizerabili — precum și acțiunea lor de subminare, — iar astăzi nu pot decât să mă bucur căci glasul meu nu a răsunat în pustiu, atât în întreaga presă cât și la autoritățile în drept.

Căci la drept cuvânt vorbind, — era oare necesar în actualele împrejurări ca să asistăm la acte ca cele desfășurate la Poiana și Cheile Cibului?

De sigur că nu.

Recunoaștem și noi că o singură religie întărește temelia unui Stat, — dar pentru aceasta trebuie oare manipularea cuțitului și a revolverului pentru suprimarea celeilalte?

Și apoi nu avem noi oare unde îndrepta mai cu succes aceste arme, — când întreaga țară este copleșită de plaga sectelor nelegiuite, — preconizate și susținute fâțiș de către organizațiile minciunii, urei și ale perfidiei comuniste?

Porunca vremurilor cari le trăim este pacea, iubirea și dragostea de neam — pentru ca să ne putem apăra cu succes contra puhoiului strein, — și astfel jertfele pe cari le-am adus pe altarul național să dea roade bine cuvântate — pentru întărirea și consolidarea generațiilor viitoare ale neamului nostru.

Inconjurați de toate părțile, atât înăuntru cât și în afară de dușmani, nu ne mai rămâne decât un singur lucru de făcut, — strângerea rândurilor contra fronturilor dușmanilor comuni, — și mai multă iubire de lege și neam.

Să nu uităm niciodată, — chiar și în cele mai grele împrejurări că — Inter duos litigantes tertius gaudet.

D. H.

Protestul al avocaților din Cluj

Reabilitarea și realegerea decanului dr. Ioan Suciu

Satisfacția strălucită dată de adunarea generală dlor Dumitru Dobrescu și dr. Ioan Suciu.

Clujul de azi cu oamenii săi buni și răi tot cel vechiu a rămas. Dela unire încoace acest oraș bătrân a avut multe clipe înălțătoare, sublime chiar, dar a avut și momente de slăbiciune. Pe mulți dintre noi ia amețit gloria prezentului și strălucirea banului. Dorul de stăpânire și îmbogățire a orbit pe mulți dintre noi. Azi suntem schilavi în morală și bolnavi la mentalitate. Zadarnic căutăm punctul fix de mântuire și fericire. Și lozinca și ținta zilei noastre ar trebui să fie fericirea neamului. Cine nu știe ferici pe deaproapele său și neamul, n'are nici un rost în lume.

Cuvântul este sabia, care uneori taie, dar și vindecă și ferește. Cine nu știe ferici prin cuvântul său ori prin slovele sale, rămână mai bine mut ori își arunce condeiul în foc.

Ziaristica este bateria electrică a unui neam. Slovele ei uneori rănesc și uneori vindecă și înalță. Progresul omenirii are trebuință de ziaristică ca și omul de aerul curat. Libertatea presei este perla cea mai scumpă și temută a omenirii. Presa are dreptul de a critica și a se mesteca în chestiuni publice, dar în același timp abuzul presei face ravagii ireparabile....

Crerul meu era îmbibat de aceste idei Duminecă, când călcasem pragul adunării generale de protestare a baroului Cluj. Am și zis, că în localul acesta nou și frumos al justiției române ar trebui să se facă o feștanie ca să se alunge duhul rău și necurat dintre noi și dintre acestea ziduri mărețe...

Și feștană s'a făcut....

* * *

Între avocații din Cluj problema decanatului este de cea mai mare importanță. Decanul conform legii avocaților are azi o putere mare și covârșitoare asupra avocaților din barou. Demnitatea aceasta onorifică este legată de mari răspunderi. Precum e decanul așa e și baroul. Dela preluarea imperiului încoace în baroul din Cluj s'au purtat lupte și personale dar și pentru principii. Baroul din Cluj mai anii trecuți era ca un „vezuv“, care era pe-aci să se prăpădească sub ruina lavei sale. După lupte crâncene și intrigi draconice s'a ales de decan la începutul acestui an cel mai bătrân dintre noi: dr. Ioan Suciu și credeam că pacea s'a restabilit iarăși în baroul nostru. Credința ni-a înșelat însă. A trebuit să vină serbarea comemorării eroului Avram Iancu, ca din pricina unui discurs festiv să izbucnească vulcanul urei din nou.

Dr. Ioan Suciu ca decan a convocat adunarea generală a baroului Cluj pentru o ședință festivă pe 2 Septembrie 1924, invitând cu acest prilej toate barourile din țară, în frunte cu dl Dumitru Dobrescu, președintele tuturor avocaților din România-Mare, ca astfel memoria eroului și a avocatului Avram Iancu de pe vremuri să fie slăvită cu un fast mai mare. Discursul festiv era menit să îl rostească Dumitru Dobrescu ca președintele tuturor avocaților din țară alături de cuvântarea comemorativă alui dr. Ioan Suciu, decanul baroului Cluj, care aranjase și convocase ședința festivă din chestiune. Ședința festivă s'a și ținut după programul de mai sus și lumea era încântată de modul cum a decurs serbarea.

Totuși cineva în ziarul „Infrățirea“ din Cluj a aflat și aci nod în papură și atât înainte cât și după ședința festivă ziarul în chestiune a ținut să atace în mod neobișnuit atât pe dl dr. Ioan Suciu cât și pe dl Dumitru Dobrescu pe motivul, că dr. Ioan Suciu vrea să introducă politica țărănistonațională în barou și că a procedat dela sine putere invitând pe dl Dumitru Dobrescu să țină discursul festiv la acel prilej, deoarece Dumitru Dobrescu ca antidinastic și antiromân nu ar fi capace și nici vrednic să proslăvească îndeajuns memoria eroului Avram Iancu. Apoi Dr. Ioan Suciu prin invitarea dlui D. Dobrescu ar fi procedat de capul său fără autorizația și știrea Consiliului baroului, și de altel pentru discursul festiv numai avocații din Ardeal ar fi fost potriviți să-l țină, dar mai chemat ar fi fost duhovnicul infalibil al monopolului național și călugărul fără prihană al baroului Cluj: dr. Amos Frâncu din Cluj. Dr. Ioan Suciu încă a fost timbrat de antidinastic și rău român pe motivul, că pe dl dr. Amos Frâncu numai din rivalitate și ură l'ar fi preterat din programul serbării. Zadarnic a dat un comunicat oficios Consiliului baroului după ședința festivă în ziarele „Infrățirea“ și „Patria“, căci „Infrățirea“ a repeșit și după ședința festivă atacurile sale.

Dr. Ioan Suciu scârbit de acest atac și-a dat dimisia momentan din demnitatea sa de decan și a convocat adunarea generală electivă pe 28 Sept. 1924. La adunarea aceasta baroul aproape în număr complet a protestat votând sub prezidenția prodecanului dr. Simion Tămașiu o moțiune cu unanimitate, în care aprobă procedeul corect și legal al decanului dr. Ioan Suciu și aduce mulțumitele sale dlui Dumitru Dobrescu pentru discursul său clasic, rostit cu acest prilej. Adunarea generală protestează contra ori cărui amestec extren în agendele baroului și își exprimă adâncul său regret, că ziarul din chestiune a avut îndrăzneala să tragă la îndoială până și loialitatea și nețărmuritul devotament al baroului și al tuturor membrilor săi față de Înălțatul nostru Domnitor, primul rege al tuturor Românilor: Ferdinand I.

Baroul Cluj este conștuit de menirea sa și dorește să întrețină raporturi de bunăînțelegere și respect cu Uniunea și cu organele sale reprezentative și nu va tolera, ca porniri răzlețe conduse de deșerte ambiții sau tendințe politice, să contribuie aceste bune raporturi. Adunarea generală își exprimă deplina încredere în decanul baroului dl dr. Ioan Suciu și nu îi primește demisia și insistă să rămâie și pe mai departe în baza unanimei încrederi în fruntea baroului, pentru a-și continua opera, care a ridicat baroul nostru la nivelul neajuns până acum, la care se găsește. Adunarea generală însărcinează biroul adunării să comunice aceasta hotărâre și dlui președinte al „Uniunii avocaților“ cu accentuarea, că atacurile din ziarul susmenționat erau îndreptate împotriva păcii și ordinii din barou și atingem chestiuni de administrație atunci, când singurul judecător competent al acestor chestiuni este Consiliul și Adunarea Generală a Baroului.

Moțiunea de mai sus a Consiliului a fost desbătută pe larg de adunarea

Generală și după cuvântările de adare ale avocaților Dr. Ioan Giurgiu și Dr. Liviu Ghilezanu a fost primită cu unanimitate și cu mare însuflețire de Adunarea Generală.

O furtună de aplauze au produs mai ales cuvintele de indignare ale avocatului Dr. Ioan Giurescu, care într'o fericită inspirație atinsese buba și vestejise culisele intrigilor, ce se țes și astăzi de o mână neagră în Baroul Cluj și cari subminări primejduiesc din cale afară pacea și munca rodnică a Baroului.

Baroul din Cluj de astădată a fost la culmea chemării sale și numai datorința și-a îndeplinit dând expresiune protestului și indignării sale față de un atac absurd, îndreptat în contra alor doi bărbați neprihăniți și merituosi: Dr. I. Suciu și D. Dobrescu. În urmăre Dr. Ioan Suciu a fost reales din partea adunării generale de decan cu aclamație și cu mare însuflețire, iar președintele Uniunii: Dumitru Dobrescu a fost asigurat din nou de respectul și simpatia baroului din Cluj.

Corespondentul.

Deschiderea stagiunii Teatrului Național

Martii seara în 30 Septembrie a avut loc deschiderea stagiunii teatrului Național cu drama istorică a lui B. Delavrancea „Viforul“.

Era de prevăzut că publicul dornic și însetat de teatru, — va umplea sala în mod neobicinuit. Așa a și fost. Cu toții ne-am grăbit a fi mai punctuoși ca oricând. Cu o oarecare emoție așteptam ridicarea cortinei, care ne va permite să vedem pe vechii și iubiții noștri artiști. Cu mare atențiune am urmărit fiecare pas, fiecare vorbă și fiecare gest al interpreților, și în zelul aceasta conștiincios, nici nu ne-am dat seama că piesa începea să ne obosească; e adevărat că însuși autorul a pus în această bucată tot ce a fost mai viforos în istoria neamului după moartea lui Ștefan cel mare dar și artiștii s'au năpustit cu toată țaria asupra interpretării ei, așa că în unele locuri deveniram aproape incapabili de a urmări și a pricepe adevărata desfășurare a acțiunii.

În rolul lui Ștefăniță-Vodă dl Braborescu a fost corăspunzător, și și-a dat toată silința să imiteze pe domnitorul crud și măreț, ceea ce l-a și răușit în cele mai multe locuri, cu excepția câtorva momente prea exagerate.

Di Bârsan în rolul lui Luca Arbore a fost cel mai reușit personagiu. Dna Bârsan în rolul Oanei a fost la'nălțime. Dna Alexandrescu deasemenia. Restul ansamblului a fost bine dar în general s'a observat o forță deosebit de pronunțată ce a pus fiecare în jocul său, făcând astfel și mai viforoasă desfășurarea conținutului.

Se vede că cu toții s'au recreat îndestul, pentru că în noua stagiune să poată începe cu puteri înzecite la predarea pieselor grele ca „Viforul“ lui Delavrancea. A.

Excursiunea C. F. R. la Constantinopol

Am anunțat la timpul său, că funcționarii C. F. R. vor face o excursiune în Constantinopol și împrejurimi. Am promis tot atunci, că vom reveni cu detalii asupra acestei excursiuni, care și-a luat ființă din inițiativa dlui Cornel Angelotti un activ funcționar la Direcțiunea C. F. R., care și-a luat asupra-și toată sarcina și responsabilitatea conducerii acestei trupe de excursioniști în număr de 53 persoane. Dl Angelotti a făcut de mai înainte pașii necesari pentru a obține favoruri în această călătorie, și oboseala nu i-a fost fără rezultat, căci a și obținut reducere de 75% atât la tren cât și la vapor. In ziua de 14 Sept. la acceleratul de dimineață s'a atașat și vagonul excursioniștilor, luându-și drumul către București, unde sosind seara, am poposit peste noapte, iar a doua zi am avut timp să vizităm capitala până după amiază la ora 3, când am continuat drumul spre Constanța. In drumul spre București am admirat frumusețile de pe Valea Prahovei, iar spre Constanța podul dela Cernavodă a stârnit uimirea tuturor. Ajunși seara în Constanța, fiecare ne-am grăbit a privi mai întâi Marea Neagră, pe care urma să ne continuăm a doua zi drumul. La moment ne-a cuprins și puțină groază, văzând acele valuri puternice, ce cu mare sgomot se isbiau de mal. Ne gândeam că ce vom face, dacă tot așa turbate vor isbi și în vaporul nostru măne.

Cu atât mai mare ne-a fost însă indestulirea, când am văzut la imbarcare că marea e mai liniștită decât un lac. Ne favoriza deci și natura, căci vaporul „Regele Carol I” depărțându-se tot mai mult de orizontul portului, mergea par'că tot mai liniștit și mai sigur, iar ajuns în largul mării, nici o adiere de vânt nu-i turbura alunecarea ușoară; astfel a ținut toată noaptea, iar a doua zi am avut cel mai frumos răsărit de soare, ce se reflecta în mii de cordoane colorate în colosul de apă. Trecând și acest fenomen, nu ne-a rămas altă distracție decât să privim ceata de delfini, cari urmăreau vaporul nostru, întocmai ca câinii pe automobilul ce conturbă liniștea satului. Pe la amiază ne-a animat știrea că ne apropiem de Bosfor și în curând îi vedem frumusețile. Inainte de a ajunge la gura Bosforului ne-am întâlnit cu vaporul „Impăratul Traian”, care pleca spre Constanța. E interesant salutul ce și-l dau vapoarele la întâlnire, scoțând niște vuet prelungi și lugubre, iar călătorii se îngrămădesc pe docurile celor două vapoare, pentru a se saluta ca necunoscuți, fâlfâindu-și batistele până ce abia se mai zăresc. Pe neobservate ajungem la gura Bosforului. Aici vaporul se oprește și așteaptă sosirea pilotului turc cu barca, care aduce un funcționar de vamă și altul de poliție, pentru controlul actelor vaporului.

Această formalitate terminată, dă drumul vaporului spre Constantinopol. Bosforul are o lungime de 27 km. pe

care o parcurgem în decurs de o oră și ceva, dar care ne pare abia câteva minute, căci a fost prea scurt pentru a putea cuprinde și admira toate frumusețile ce ni-le oferă cele două țărmuri: în dreapta cel European, iar în stânga cel Asiatic. Acum urmează pe rând locurile frumoase de vilegiatură, ca Rumeli Kavac, Anatoli Kavac, Teli Tabia, Buiukdere, Therapia, Beikos, Ieniköi, Rumeli Hisar, Anatoli Hisar, Göksu, Ortaköi, etc., cari se înșiră pe ambele părți ale Bosforului ca două coliere de perle, cu palate de marmură, cu vile luxoase, cu grădini și vii bogate, cu parcuri frumoase.

Intre mii de exclamații de admirație, ajungem în portul Galata la „Cornul de Aur”, unde o lume de tot nouă ne atrage atențiunea. Mulțime de oameni de toate categoriile și toate naționalitățile se îngrămădesc pe cheiu.

Hamali și copii strigă în diferite limbi către pasagerii de pe vapor, dar e preferată limba franceză. Așteptăm să se scoboare toți călătorii, iar noi rămânem pe doc, unde o delegație de ingineri C. F. O. A. turci și ziaristi, în frunte cu venerabilul Fehry bey, ne-a făcut o primire călduroasă, vorbindu-ne franțuzește și nemțește. Ne-am înprietenit mai iute decât credeam, căci turcii sunt niște oameni foarte prietinoși, veseli, primitivi și servibili. Deja înainte de sosirea noastră ni-s'a pregătit incvartiruirea într'un internat al Școalei C. F. O. A. din Haidar-Pașa (Asia Mică), unde ne-am dus cu un vapor local, fiind însoțiți de toți acei domni turci, cari aveau destinația să ne servească de călăuză în tot timpul ce vom petrece în Constantinopol și împrejurimi. Dl inginer Noury Kemal — pururea atent, — după ce ne-a împărțit biletele de vapor, și-a ținut de datorință să ne dea explicații despre tot ceace observa că ne atrage atențiunea în special; Totul însă era nou și interesant ce vedeam în aceea seară senină, traversând marea Marmara spre Asia-Mică. Ajunși la destinație ne-am oprit la primul pas pe pământul Asiei ca să admirăm măreața clădire a ultimei stațiuni a C. F. O. A. Inaintând câțiva pași am sosit la locuința pusă la dispoziția noastră, și între multe urale de bine ne-am despărțit de amabilii conducători turci, până a doua zi, când trebuia începută călăuzia prin cele mai importante locuri ce aveam să vizităm. (Continuare în n-rul viitor) A.

— Sfatul de miniștri a imputernicit Casa Școalelor să cumpere dela librării cărțile de lipsă pentru înființarea de 1000 biblioteci școlare în satele din cuprinsul țării și mai cu seamă în ținuturile alipite. Toate aceste cărți se vor cumpăra între marginile sumei de 600.000 lei care se va plăti din banii casei școalelor și a culturii poporului.

* Femei! „Cartea Moșelor” cu 140. fotografii feminine Lei 120 la librăria Anca.

Compendiu de drept civil

de: Dr. Anca I. Leontin

in editura librăriei A. Anca, Cluj a eșit de sub tipar zilele acestea, un „Compendiu de drept civil”, datorit dlui Dr. Anca I. Leontin, judecător la Trib. din Cluj. Cartea ce-a scris acest harnic judecător, poate să stea foarte bine la îndemâna studentimei, deoarece în ea se tratează toată materia dreptului civil, în mod rezumativ. Pe lângă aceasta, este necesară oricărui jurist această lucrare, ca una ce studiază comparativ dreptul civil al părților ungurene și al vechiului regat cu toate modificările survenite din legile de unificare.

In acest compendiu se studiază drepturile de personalitate, drepturile reale și de familie. Cu multă claritate este tratată materia obligațiunilor, în toate formele de manifestare ale acestui „vinculum furis”. Se studiază apoi stingerea obligației cu multă finețe și pătrundere juridică.

Pornind dela studii romaniste bine fondate, Dr. dl Anca, a reușit să pue la îndemâna tuturor, un manual de drept civil, în care se îmbină tehnica pur juridică, cu finețea stilului exprimat.

Unde se duce spiritul omului

în timpul somnului?

de: Pavel Roman farmacist.

Spiritul omului în timpul somnului nu se duce nicăiri. Atât numai că nu suntem trezi. Aceasta însemnează că nu suntem senzibili la nimic din ceea ce se petrece în jurul nostru în timpul somnului. Chiar când dormim foarte adânc, în timpul somnului luăm parte la tot felul de acțiuni, le facem, sau cel puțin le credem că le facem. Aceasta se întâmplă ori de câte ori visăm, și visăm mult mai des decât putem noi să ținem minte când ne-am deșteptat.

De mult sălbaticii credeau că în timpul somnului, omul părăsea locul în care dormea (adecă spiritul omului.)

Credința aceasta să dătorea, bine înțeles visurilor. Visele pot face mult rău persoanelor cari cred prea mult în ele. Cu nici un preț nu trebuie să ne lăsăm influențați de vise, sau nu trebuie să credem în nici un fel de cresuri, care nu au alt efect, decât să ne tulbură liniștea.

Tocmai visele ne dovedesc că n'am părăsit suflotește locul ocupat în natură, căci mai în totdeauna isvorul care a dat nașterea unui vis, trebuie căutat în o cauză pornită direct din mediul nostru inconjurător.

Un sgomot ușor bunăoară, șuerul vântului în horn, ori o frunză uscată care se isbește în geam, e deajuns să ne facă să visăm. Cea ce ne tulbură mai adesea ori e stomacul. Un stomac prea încărcat cu puțin timp înaintea culcării, tulbură creurul, și ține o parte din el în neadormire. Un alt sgomot oare-care, isbindu-ne auzul prin somn, ne face să ne dăm seama într-o câțva, că s'a produs acel sgomot fără să știm însă lămurit ce este. Dovada că spiritul nostru nu vagabondează în timpul somnului, e tocmai faptul că auzim toate sgomotele din jurul nostru, fără însă a ne da seama de ele.

— In Bărlad s'a ridicat un monument poetului Vlahuță, care s'a așezat în grădina publică și-a cărui desvelire s'a sărbătorit în ziua de 21 Septembrie a. c.

Informațiuni

— Activitatea desfășurată de către Domnul Septimiu Murășeanu Prefectul Județului Cojocna este mai mult decât lăudabilă. In cursul săptămânii Dsa a vizitat aproape întreaga administrație a Județului precum și construcțiile școlare, cari grație energiei și priceperii sale au ajuns deja fapt împlinit. Paralel cu acțiunea desfășurată de Dsa am făcut și noi o anchetă de care ne declarăm perfect mulțumiți. Dacă însă la județ merg lucrurile atât de bine, apoi nu este cazul ca să ne declarăm mulțumiți cu treburile cum merg la Primăria orașului. Scumpetea și necurățenia sunt stăpânele orașului, — iar neîncrederea domnește pretutindenea. Ai uitat d-le Murășeanu că ești și Prefectul orașului Cluj?

— Seminar teologic la Cluj. I. P. S. Sa episcopul Nicolae Ivan, între alte gesturi mari și binecuvântate a mai avut frumoasa inițiativă de a înființa la Cluj și un seminar teologic care în urma energiei stăruitoare a I. P. S. Sale s'a și deschis cu trei cursuri, având înscriși 60 de elevi. Tot odată I. P. S. Sa e mai cumpărat trei proprietăți mari, ceace adeverește că este un personaj foarte activ spre fala neamului și îndestulirea-i proprie.

Urăm I. P. S. Sale ani mulți ca să poată lucra cu spor și să dea roade sănătoase, fiind pururea preamărit de neamul care îl iubește.

— Anunțăm cu plăcere publicul clujan, că în curând se va deschide stagiunea Operei Române, care învingând toate greutățile ce se s'au năpustit asupra ei la sfârșitul stagiunii trecute, a reușit să se reorganizeze cu o orchestră nouă compusă în majoritate din muzicanți streini, și cu concursul artiștilor conștiincioși, va aduce în repertoriul acestei stagiuni mai multe opere noi.

— Membrii Reuniunii notarilor comunali din județul Bistrița-Năsăud vor ține o adunare generală ordinară în Borgoprund la 11 Octomvrie 1924, ora 11 a. m. în sala de Consiliu dela primărie.

— La Oradea-Mare a fost confiscată revista „Vulturul”, care a apărut cu articole șterse de cenzură.

— Dl Ovidiu Gritta prefectul poliției din Cluj a plecat la București în chestii ale serviciului său.

— Dl Camil Negrea, fost decan al facultății de drept, este noul rector al Universității din Cluj.

— Dl Al. Lapedatu, ministrul Cultelor și al Artelor, a sosit la Cluj unde va sta până mâne seara. Dsa a fost întâmpinat în gară de către dl Oct. Simu subprefectul județului Cojocna.

— „Junimea” nou ziar săptămânal a apărut la Timișoara felicitările noastre.

— Universitate la Oradea-Mare? In sesiunea de toamnă a parlamentului dl Dr. Anghelescu, ministrul instrucțiunii publice, va prezenta un proiect de lege, prin care se va înființa o universitate la Oradea-Mare. Această universitate ar avea trei facultăți (drept literă, științe) și va fi instalată în palatul fostei școale de cadeți.

— Indrăgostite de acelaș cioban. Două țărance (din Neapole oraș în Italia) s'au luptat cu cuțitele până ce una din ele a căzut jos în urma unei răni căpătate. Cealaltă nu s'a lăsat până n'a ucis-o pe deplin. Lupte de astea între femei se întâmplă cam des în Italia.

Nou! A apărut **Nou!**
COMPENDIUL
de Drept Civil
de: Dr. Anca I. Leontin
se află în toate librăriile din țară.
Prețul Lei 135 plus porto.